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Genel ¢er­eve

T¿rkiye Sosyal-Siyasal Eĵilimler Araĸtērmasē

Araĸtērmanēn Amacē
T¿rkiyeôde mevcut ve olasē 
sorun ve g¿ndeme iliĸkin 
toplumun bakēĸēnē tespit etmek

Veri Toplama Tekniĵi
Metot: Kantitatif araĸtērma
Teknik: ¥nceden hazērlanmēĸ soru 
formuna baĵlē y¿z y¿ze gºr¿ĸmeler

Araĸtērmanēn ¥rneklemi 

Evren : T¿rkiye geneli temsiliyet; 18 yaĸ ve ¿zeri, 26 il (Ķstanbul, Ankara, 
Konya, Bursa, Kocaeli, Ķzmir, Aydēn, Manisa, Tekirdaĵ, Balēkesir, Adana, 
Antalya, Hatay, Zonguldak, Samsun, Kastamonu , Kayseri, Kērēkkale, 
Trabzon, Gaziantep, Diyarbakēr, Mardin, Malatya, Bitlis, Erzurum , Aĵrē) kent 
merkezlerinde ikamet eden kamuoyu
¥rneklem : %95 g¿ven d¿zeyinde Ñ3,0 hata payēna gºre 1.000 gºr¿ĸme

Saha ¢alēĸmasē
07 Aralēk 2016 ï16 Aralēk 2016
Analiz ve Raporlama
19 Aralēk 2016 ï02 Ocak 2017

¥rneklem

Yºntem

Ama­

Takvim
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Demografi



Demografi

Baz : 1000
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Demografi

Gºr¿ĸ¿len Kiĸilerin 
Medeni Durumu

Gºr¿ĸ¿len Kiĸilerin                  
Cinsiyet Daĵēlēmē

49,8 50,2

Erkek Kadēn

60,5
31,3

8,2

Evli Bekar Diĵer



Demografi

Baz : 1000
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Demografi

Gºr¿ĸ¿len Kiĸilerin 
Toplam Hane B¿y¿kl¿ĵ¿

Gºr¿ĸ¿len Kiĸilerin                  
Yaĸ Daĵēlēmē

13,1

25,0

21,0

17,0

11,9

12,0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

65 Yaĸ ve ¿zeri

55 - 64 Yaĸ

45 - 54 Yaĸ

35 - 44 Yaĸ

25 - 34 Yaĸ

18 - 24 Yaĸ

Yaĸ 
Ortalamasē41,0

5,5

17,4

29,7

28,4

19,0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

5 Kiĸi ve
daha fazla

4 Kiĸi

3 Kiĸi

2 Kiĸi

Yalnēz

Hane 
Ortalamasē 4,0



Demografi

Baz : 1000
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Demografi

3,1

15,9

21,0

31,0

24,7

4,3

A

B

C1

C2

D

E

2.623,0

Ortalama 
Hane Geliri  

(TL)

1,2

21,8

30,6

19,0

6,7

5,2

15,5

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Belirtmek istemedi

5.000 TL ve ¿zeri

4.000 - 4.999 TL

3.000-3.999 TL

2.000-2.999 TL

1000-1999 TL

1000 TL altē

Gºr¿ĸ¿len Kiĸilerin 
Sosyo Ekonomik Stat¿s¿

Gºr¿ĸ¿len Kiĸilerin                  
Ortalama Hane Geliri

2015

3,0

15,9

21,0

31,1

27,5

1,5



Demografi

Baz : 1000
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Demografi

Meslek Daĵēlēmē

46,6

28,9

23,6

0,9

Ķlkºĵretim

Lise

¦niversite

Lisans ¦st¿

Eĵitim Seviyesi

¢alēĸma 
Durumu

Meslekler n %

Kendi
Hesabēna
¢alēĸanlar
%10,4

Tek baĸēna ­alēĸan esnaf 54 5,4

Ķĸyeri sahibi- 1-5 ­alēĸanlē (Tic, Tarēm, Ķmalat)44 4,4

Seyyar - Kendi iĸi 13 1,3

¢ift­i (kendi baĸēna/ailesiyle ­alēĸan)8 0,8

Serbest nitelikli uzman (avukat, m¿hendis, mali 
m¿ĸavir, bilgisayar yazēlēmcēsē vs)

7 0,7

Ķĸyeri sahibi- 6-10 ­alēĸanlē (Tic, Tarēm, Ķmalat)4 0,4

Ķĸyeri sahibi -11 -20 ­alēĸanlē (Tic, Tarēm, Ķmalat)2 0,2

Ķĸyeri sahibi - 20'den dazla ­alēĸanlē (Tic, Tarēm, 
Ķmalat)

2 0,2

¦cretli
¢alēĸanlar
%48,9

Ķĸ­i/hizmetli - d¿zenli iĸi olan (maaĸ)246 24,6

Yºnetici olmayan memur / teknik eleman / uzman vs.127 12,7

Ķĸ­i/hizmetli - par­a baĸē iĸi olan (yevmiye)62 6,2

Ustabaĸē/kalfa - kendine baĵlē iĸ­i ­alēĸan29 2,9

¦cretli nitelikli uzman (avukat, doktor, mimar, 
m¿hendis vs)

13 1,3

Yºnetici (1-5 ­alēĸanē olan) 9 0,9

Yºnetici (6-10 ­alēĸanē olan) 1 0,1

Yºnetici (11-20 ­alēĸanē olan) 1 0,1

Ordu mensubu (uzman er, astsubay, subay) 1 0,1

¢alēĸmayanlar
%37,7 

Ev kadēnē - d¿zenli ek gelir var 117 11,7

Ev kadēnē - ek gelir yok, yardēm alēyor106 10,6

¥ĵrenci 79 7,9

Ķĸsiz - ĸu an ­alēĸmēyor - ek gelir yok, yardēm alēyor41 4,1

Ķĸsiz - ĸu an ­alēĸmēyor - d¿zenli ek gelir var27 2,7

Emekli 7 0,7

Toplam 1000 100,0
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Herhangi Bir Sivil Toplum 
Kuruluĸuna ¦ye Olma Durumu

Herhangi bir Sivil Toplum Kuruluĸuna (Dernek, 
Vakēf ve benzeri) ¿yeliĵiniz var mē?

1,5

1,3

2,8

0,9

98,5

98,7

97,2

99,1

100,0

Genel

AK Parti

CHP

MHP

HDP

Evet Hayēr

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP

1000 450 214 110 61

¦ye Olunan STKôlar
Bir Sivil Toplum Kuruluĸuna ¿ye olduĵunu 

belirttiniz. ¦ye olduĵunuz Sivil Toplum Kuruluĸunun 
ismini ºĵrenebilir miyiz?

Sivil Toplum Kuruluĸlarēn

Toplum Gºn¿ll¿leri Vakfē (TOG)3

L¥SEV 2

Engelliler Derneĵi 2

Atat¿rk­¿ D¿ĸ¿nce Derneĵi1

Uĸĸaki Vakfē 1

¦lk¿ Ocaklarē 1

T¿rk Eĵitim-Sen 1

M¦SĶAD 1

KIZILAY 1

Karaºz¿ Derneĵi 1

Ķnterflora Derneĵi 1

DĶSK 1

Alevi Bektaĸi Derneĵi1

Baz: 15

Demografi
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D¿zenli Takip Edilen Dini Yol Gºsterici
D¿zenli takip ettiĵiniz herhangi bir dini yol gºstericiniz var mē?

1,3

1,8

0,9

3,3

98,7

98,2

100,0

99,1

96,7

Genel

AK Parti

CHP

MHP

HDP

Evet Hayēr

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP

1000 450 214 110 61

Demografi



Siyasi ve Etnik Yapē

T¿rkiye Sosyal-Siyasal Eĵilimler Araĸtērmasē
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Muhafazakar Dindar Cumhuriyet­i/

Kemalist

Milliyet­i Sosyal

Demokrat

Sosyalist Ulusalcē

2016 2015 2014 2013 2012 2011

T¿rk Halkēnēn Siyasi Yelpazedeki Yeri
Kendinizi siyasi a­ēdan nasēl tanēmlarsēnēz? 

2016 yēlēndaki 
siyasi kimliĵe gºre 

sēralanmēĸtēr.

Katēlēmcēlarēn 
%0,5ôi kendisini 

siyasi a­ēdan nasēl 
tanēmladēĵēnē 
sºylemek 

istememektedir. 

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

%44,7

%35,4

Siyasi ve Etnik Yapē
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83,4

11,1

3,1

0,8

0,4

65,7

11,1

0,9

0,4

0,1

59,7

10,3

1,2

0,6

1,4

51,3

9,3

1,1

54,8

6,3

1,1

67,7

9,2

1,0

T¿rk

K¿rt

Arap

Zaza

¢erkez

2016 2015 2014 2013 2012 2011

Etnik Yapē
Kendinizi etnik olarak nasēl tanēmlarsēnēz? 

2016 yēlēndaki 
etnik yapēya gºre 

sēralanmēĸtēr.

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

Siyasi ve Etnik Yapē
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52,8

25,1

12,9

7,1 *

AKP

CHP

MHP

HDP

2015 Genel Se­imlerde Oy Verilen Parti                 
2015 genel se­imlerinde hangi partiye oy verdiniz?

%7ônin altēndaki 
deĵerler grafiĵe 

dahil edilmemiĸtir.

Baz:853

Oy Verilen Partilere Gºre Siyasi Gºr¿ĸler

Siyasi Parti
Muhafazakar

(%)
Milliyet­i

(%)

Sosyal 
Demokrat

(%)

Cumhuriyet­i / 
Kemalist

Sosyalist Baz

AK Parti 38,4 10,0 6,7 2,7 - 450

CHP 4,2 2,3 23,8 54,7 7,0 214

MHP 10,9 64,5 2,7 7,3 1,8 110

HDP 6,6 - 34,4 3,3 36,1 61

Siyasi Gºr¿ĸe Gºre Oy Verilen Siyasi Partiler

Siyasi Gºr¿ĸ
AK Parti 

(%)
CHP
(%)

MHP 
(%)

HDP
(%)

Baz

Muhafazakar 86,5 4,5 6,0 2,0 200

Cumhuriyet­i / Kemalist8,4 81,8 5,6 1,4 143

Milliyet­i 36,6 4,1 57,7 0,0 123

Sosyal Demokrat 28,3 48,1 2,8 19,8 106

Sosyalist 0,0 36,6 4,9 53,7 41

1 Kasēm 2015
Genel Se­imleriSonu­larē

%

AK Parti 49,5

CHP 25,3

MHP 11,9

HDP 10,8*Saha ­alēĸmasēnda 1 Kasēm sonu­larēna gºre AKP ve HDP 
se­menlerinde gºr¿len %3,6ô ve %3,3ôl¿k artēĸ-azalēĸlar (oy verme 
davranēĸlarēnē gizleme eĵilimi) Ñ3 hata payē i­erisindedir.

Siyasi ve Etnik Yapē



T¿rkiye ve Sorunlarē

T¿rkiye Sosyal-Siyasal Eĵilimler Araĸtērmasē 
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Terºr Fethullah Terºr
¥rg¿t¿
(FET¥)

Hayat pahalēlēĵēĶĸsizlik Hak ve
ºzg¿rl¿klerin
sēnērlanmasē

K¿rt sorunuSuriye krizi

2016 2015 2014 2013 2012 2011

T¿rkiyeôde G¿ndemdeki En ¥nemli Sorun
T¿rkiyeônin ĸu anki en ºnemli sorunu kartta gºrm¿ĸ olduĵunuz se­eneklerden hangisidir?

2016 yēlēndaki ilk 
10 soruna gºre 
sēralanmēĸtēr.Baz

2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

%3,3ô¿n altēndaki 
deĵerler grafiĵe 

dahil edilmemiĸtir.

T¿rkiye ve Sorunlarē
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Partileri Baĸarēlē Bulma Derecesi
Genel olarak deĵerlendirdiĵinizde, size sayacaĵēm siyasi partileri ne kadar baĸarēlē veya baĸarēsēz bulduĵunuzu sºyleyebilir misiniz? 

18,5

20,9

7,0

4,1

3,8

10,3

2,6

5,7

30,4

21,4

11,3

7,1

13,4

15,6

2,7

7,8

17,9

15,3

27,1

14,6

23,7

22,4

12,5

11,3

18,3

15,5

35,2

26,6

36,3

25,8

30,3

22,3

14,9

26,9

19,4

47,6

22,8

25,9

51,9

52,9

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

Kesinlikle BaĸarēlēBaĸarēlēNe Baĸarēlē Ne BaĸarēsēzBaĸarēsēzKesinlikle Baĸarēsēz

Pozitif 
Deĵerler 
Toplamē 

(%)Mean Line 2015: %23,2

48,9

42,3

18,3

11,2

17,2

25,9

5,3

13,5

AK Parti

MHP

CHP

HDP

Baz
2015 2016

1000 1000

Mean Line 2016: %22,4

Siyaset
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Partililere Gºre Partileri Baĸarēlē Bulma Derecesi

35,3

33,3

14,0

25,2

23,6

25,8

3,3

20,7

54,9

31,7

40,2

20,4

36,4

30,5

1,6

22,5

6,2

9,8

36,0

25,6

15,5

16,4

16,4

6,3

2,7

9,8

6,5

14,4

15,5

15,6

19,7

18,0

0,9

15,3

3,3

14,4

9,1

11,7

59,0

32,4

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

Kesinlikle BaĸarēlēBaĸarēlēNe Baĸarēlē Ne BaĸarēsēzBaĸarēsēzKesinlikle Baĸarēsēz

Mean Line: %52,5

Baz

AK Parti CHP MHP HDP

2015 489 250 128 111

2016 450 214 110 61

90,2

65,0

54,2

45,6

60,0

56,3

4,9

43,2

AK Parti

CHP

MHP

HDP

Mean Line 2016: %52,3

Siyaset

Pozitif 
Deĵerler 
Toplamē 

(%)



45,5

43,3

42,5

18,6

10,9

15,1

25,5

6,6

14,9
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Siyasi Parti Liderlerini Baĸarēlē Bulma Derecesi
Genel olarak deĵerlendirdiĵinizde, size sayacaĵēm siyasi parti liderlerini ne kadar baĸarēlē veya baĸarēsēz bulduĵunuzu sºyleyebilir m isiniz? 

14,3

20,1

20,0

6,8

3,7

4,4

10,1

2,9

6,9

31,2

22,2

23,5

11,8

7,2

10,7

15,4

3,7

8,0

19,6

15,6

20,6

26,1

13,3

24,6

23,1

12,0

10,9

20,1

15,1

20,6

33,8

25,7

37,5

25,5

30,4

21,9

14,8

27,0

15,3

21,5

50,1

22,8

25,9

51,0

52,3

2016

2015

2014

2016

2015

2016

2015

2016

2015

Kesinlikle BaĸarēlēBaĸarēlēNe Baĸarēlē Ne BaĸarēsēzBaĸarēsēzKesinlikle Baĸarēsēz

Pozitif 
Deĵerler 
Toplamē 

(%)Mean Line 2015*: %17,1

Baz
2014 2015 2016

1000 1000 1000

Binali Yēldērēm

Ahmet Davutoĵlu

Recep Tayyip Erdoĵan

Devlet Bah­eli

Kemal Kēlē­daroĵlu

Selahattin Demirtaĸ

Mean Line 2016: %21,5

Siyaset
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Cumhurbaĸkanē Recep Tayyip Erdoĵanôē Baĸarēlē Bulma Derecesi
Genel olarak deĵerlendirdiĵinizde, Cumhurbaĸkanē Recep Tayyip Erdoĵanôē ne kadar baĸarēlē veya 

baĸarēsēz bulduĵunuzu sºyleyebilir misiniz?

17,2

31,3

23,4

17,0

11,1

18,6

25,0

15,7

20,2

20,5

20,0

23,5

20,6

20,6

15,3

Kesinlikle Baĸarēlē

Baĸarēlē

Ne Baĸarēlē Ne Baĸarēsēz

Baĸarēsēz

Kesinlikle Baĸarēsēz

2016 2015 2014

%48,5

%43,6

%43,5

%28,1

%40,7

%35,9

Baz
2014 2015 2016

1000 1000 1000

7,6

2,9

20,4

0,0

10,0

20,0

30,0

2014 2014,5 2015 2015,5 2016

N
e

t 
S

k
o

r
Yēllar

Siyaset



T¿rkiye Sosyal-Siyasal Eĵilimler Araĸtērmasē |15

32,9

31,7

54,7

31,5

8,9

14,3

2,4

13,1

1,1

9,4

8,8

5,1

25,2

29,9

14,8

39,7

20,0

25,2

31,2

8,2

3,9

27,3

13,3

37,3

24,2

17,3

35,2

10,0

23,4

1,6

3,6

3,3

7,3

16,4

17,1

26,2

32,4

52,5

39,6

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

AK Parti CHP MHP HDP

Baz

AK Parti CHP MHP HDP

2015 489 250 128 111

2016 450 214 110 61

Kesinlikle Baĸarēlē

Baĸarēlē

Ne Baĸarēlē Ne Baĸarēsēz

Baĸarēsēz

Kesinlikle Baĸarēsēz

Cumhurbaĸkanē Recep Tayyip Erdoĵanôē Baĸarēlē Bulma Derecesi

2015

%63,2

%34,0

%17,2

%10,9

2016

%87,6

%5,1

%35,5

%4,9

2015

%11,3

%51,2

%58,6

%72,0

2016

%3,5

%64,9

%27,3

%78,7

Siyaset

Siyasi 
Partiye 
Gºre  
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18,6

27,3

21,9

18,3

13,9

34,0

50,4

10,2

2,9

2,5

1,9

2,3

24,8

41,1

29,9

10,9

18,2

32,7

25,5

12,7

1,7

3,3

9,8

26,2

59,0

Kesinlikle destekliyorum

Destekliyorum

Ne destekliyorum ne
desteklemiyorum

Desteklemiyorum

Kesinlikle desteklemiyorum

Genel AK Parti CHP MHP HDP

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP

1000 450 214 110 61

Cumhurbaĸkanē Recep Tayyip Erdoĵanôē Destekleme Derecesi
Genel olarak deĵerlendirdiĵinizde Cumhurbaĸkanē Recep Tayyip Erdoĵanôē ne kadar 

destekliyorsunuz?  

%45,9

%84,4

%4,2

%29,1

%5,0

%32,2

%5,4

%71,0

%38,2

%85,2

Siyaset
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Sēralama 2016 yēlē pozitif deĵerler 
toplamēna gºre verilmiĸtir.

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

Kurumlara G¿ven Derecesi- 1   

17,2

18,7

11,9

10,8

14,7

13,5

10,5

19,2

13,6

10,0

14,1

13,5

11,3

17,4

9,8

6,4

12,8

11,6

9,1

8,8

5,1

4,7

4,9

4,8

32,2

28,2

28,6

29,9

39,0

34,8

36,9

43,2

44,1

41,7

42,2

46,4

36,1

34,5

29,7

28,9

34,5

41,1

36,9

34,2

26,7

23,6

25,6

31,7

20,7

15,6

19,5

18,7

20,1

20,5

33,5

12,8

17,7

16,4

19,8

20,5

30,7

18,9

21,9

20,9

21,3

21,0

27,5

22,3

29,8

23,8

29,9

28,7

17,8

18,6

23,3

22,6

15,6

20,9

14,1

14,5

17,1

20,2

16,9

13,2

16,4

14,9

24,1

24,5

19,5

17,1

18,5

18,4

25,8

30,0

25,3

22,0

12,1

18,9

16,7

18,0

10,6

10,3

5,0

10,3

7,5

11,7

7,0

6,4

5,5

14,3

14,5

19,3

11,9

9,2

8,0

16,3

12,6

17,9

14,3

12,8

2016

2015

2014

2013

2012

2011

2016

2015

2014

2013

2012

2011

2016

2015

2014

2013

2012

2011

2016

2015

2014

2013

2012

2011

Kesinlikle g¿veniyorumG¿veniyorumNe g¿veniyor ne g¿venmiyorumG¿venmiyorumKesinlikle g¿venmiyorum

2012 G¿ven 
D¿zeyi: %37,3

2011 G¿ven 
D¿zeyi: %39,8

2014 G¿ven 
D¿zeyi: %33,6

2013 G¿ven 
D¿zeyi: %35,2

49,4

46,9

40,5

40,7

53,7

48,3

47,4

62,4

57,7

51,7

56,3

59,9

47,4

51,9

39,5

35,3

47,3

52,7

46,0

43,0

31,8

28,3

30,5

36,5

2015 G¿ven 
D¿zeyi: %43,9

Pozitif 
Deĵerler 
Toplamē

CUMHURBAķKANLIĴI

ORDU

POLĶS

TBMM

2016 G¿ven 
D¿zeyi: %34,7

Siyaset
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Sēralama 2016 yēlē pozitif deĵerler 
toplamēna gºre verilmiĸtir.

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

Kurumlara G¿ven Derecesi - 2   

11,5

19,3

10,3

9,5

6,1

9,1

4,1

3,9

7,1

5,9

3,8

9,3

5,7

4,8

6,1

4,5

3,4

8,9

7,5

34,1

26,8

27,9

24,0

29,4

29,7

24,2

22,6

25,6

32,9

22,4

33,0

27,5

27,9

26,7

36,1

21,3

40,9

29,9

25,6

17,0

20,2

17,2

32,7

25,1

27,8

23,1

26,6

26,7

42,0

29,7

35,1

29,8

36,6

31,0

42,9

23,6

34,9

18,2

19,1

24,9

22,4

20,6

19,1

28,9

29,4

25,6

21,4

21,6

18,8

22,8

24,7

20,5

19,1

21,0

14,4

20,0

10,6

17,8

16,7

26,9

11,2

17,0

15,0

21,0

15,1

13,1

10,2

9,2

8,9

12,8

10,1

9,3

11,4

12,2

7,7

2016

2015

2014

2013

2016

2015

2014

2013

2012

2011

2016

2015

2014

2013

2012

2011

2016

2015

2014

Kesinlikle g¿veniyorumG¿veniyorumNe g¿veniyor ne g¿venmiyorumG¿venmiyorumKesinlikle g¿venmiyorum

2012 G¿ven 
D¿zeyi: %37,3

2011 G¿ven 
D¿zeyi: %39,8

2014 G¿ven 
D¿zeyi: %33,6

2013 G¿ven 
D¿zeyi: %35,2

45,6

46,1

38,2

33,5

35,5

38,8

28,3

26,5

32,7

38,8

26,2

42,3

33,2

32,7

32,8

40,6

24,7

49,8

37,4

2015 G¿ven 
D¿zeyi: %43,9

Pozitif 
Deĵerler 
Toplamē

H¦K¦MET

YARGI

SĶVĶL TOPLUM 
¥RG¦TLERĶ

¦NĶVERSĶTELER

2016 G¿ven 
D¿zeyi: %34,7

Siyaset
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Sēralama 2016 yēlē pozitif deĵerler 
toplamēna gºre verilmiĸtir.

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

Kurumlara G¿ven Derecesi - 3 

3,2

9,5

5,9

3,1

4,7

2,9

3,4

10,5

4,4

3,0

4,4

3,3

2,3

8,0

3,7

1,9

4,2

2,4

18,9

30,6

20,6

20,2

20,3

25,4

18,4

23,4

18,5

18,7

20,4

21,7

12,8

19,8

15,1

17,1

18,0

19,7

40,0

22,4

32,4

24,1

30,0

22,3

44,4

26,3

29,9

24,0

27,3

31,7

30,6

30,7

25,4

21,3

26,8

29,2

26,1

20,5

27,7

28,8

26,1

24,7

25,4

22,1

32,2

35,7

30,0

30,9

30,9

22,9

37,3

35,6

26,8

30,4

11,8

17,0

13,4

23,8

18,9

24,7

8,4

17,7

15,0

18,6

17,9

12,4

23,4

18,6

18,5

24,1

24,2

18,3

2016

2015

2014

2013

2012

2011

2016

2015

2014

2013

2012

2011

2016

2015

2014

2013

2012

2011

Kesinlikle g¿veniyorumG¿veniyorumNe g¿veniyor ne g¿venmiyorumG¿venmiyorumKesinlikle g¿venmiyorum

2012 G¿ven 
D¿zeyi: %37,3

2011 G¿ven 
D¿zeyi: %39,8

2014 G¿ven 
D¿zeyi: %33,6

2013 G¿ven 
D¿zeyi: %35,2

22,1

40,1

26,5

23,3

25,0

28,3

21,8

33,9

22,9

21,7

24,8

25,0

15,1

27,8

18,8

19,0

22,2

22,1

2015 G¿ven 
D¿zeyi: %43,9

Pozitif 
Deĵerler 
Toplamē

Y¥K/¥SYM

SĶYASĶ PARTĶLER

MEDYA

2016 G¿ven 
D¿zeyi: %34,7

Siyaset
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19,3

25,2

25,3

16,4

13,8

25,3

37,1

19,1

12,2

6,3

10,3

13,1

29,9

24,3

22,4

28,2

29,1

25,5

13,6

3,6

8,2

3,3

18,0

19,7

50,8

Kesinlikle karĸē deĵilim

Karĸē Deĵilim

Ne karĸēyēm ne karĸē deĵilim

Karĸēyēm

Kesinlikle karĸēyēm

Genel AK Parti CHP MHP HDP

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP

1000 450 214 110 61

Ķdam Cezasēnēn Geri Getirilmesi 
Ķdam cezasēnēn geri getirilmesi hakkēnda ne d¿ĸ¿n¿yorsunuz?

%44,5

%62,4

%23,4

%57,3

%11,5

%30,2

%18,5

%46,7

%17,2

%70,5

Siyaset
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T¿rkiyeôde Yargēnēn Siyasallaĸma Durumu
T¿rkiyeôde yargēnēn siyasallaĸtēĵēnē d¿ĸ¿n¿yor musunuz?

50,0

65,0

58,7

58,4

52,5

49,6

33,0

23,1

24,2

24,8

21,4

30,0

17,0

11,9

17,1

16,8

26,1

20,4

2016

2015

2014

2013

2012

2011

Evet, siyasallaĸēyorHayēr, siyasallaĸmēyorFikrim yok

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

Siyaset
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Siyasal Kutuplaĸma
T¿rkiyeôde bir siyasal kutuplaĸma olduĵunu d¿ĸ¿n¿yor musunuz?

61,7

63,1

79,4

62,4

75,4

78,4

70,0

64,8

53,6

58,9

38,3

36,9

21

38

25

22

30

35

46

41,1

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

G
e

n
e
l

C
H

P
H

D
P

M
H

P
A

K
 P

a
rt

i

Evet Hayēr

Baz

Genel AK Parti CHP MHP HDP

2015 1000 489 250 128 111

2016 1000 450 214 110 61

Siyaset



T¿rkiye Sosyal-Siyasal Eĵilimler Araĸtērmasē |23

47,6

21,9

15,2

10,0

5,3

40,2

26,2

20,3

7,8

5,5

Laik - M¿sl¿man

Saĵcē - Solcu

Batēlē - Doĵulu

Zengin - Fakir

Kentli - Taĸralē

2016 2015

Kutuplaĸmanēn Ekseni
Sizce T¿rkiyeôdeki kutuplaĸma hangi eksendedir?

Baz
2015 2016

1000 617

45,6

18,3

20,3

8,7

7,1

60,0

18,2

11,2

7,6

2,9

39,0

24,7

16,9

16,9

2,6

28,3

43,5

8,7

13,0

6,5

Laik-m¿sl¿man

Saĵcē-solcu

Batēlē-doĵulu

Zengin-fakir

Kentli-taĸralē

AK Parti CHP MHP HDP

Siyasi Partiye Gºre

Baz

AK Parti CHP MHP HDP

2015 489 250 128 111

2016 241 170 77 46

Genel

2016 Yēlē 2015 Yēlē

41,5

24,9

20,4

7,8

5,3

42,4

23,2

17,2

9,6

7,6

31,3

30,5

27,3

5,5

5,5

37,8

32,4

20,7

7,2

1,8

Laik-m¿sl¿man

Saĵcē-solcu

Batēlē-doĵulu

Zengin-fakir

Kentli-taĸralē

AK Parti CHP MHP HDP

Siyaset
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H¿k¿metin Ekonomi Politikalarēnē Deĵerlendirme
Genel olarak deĵerlendirdiĵinizde, h¿k¿metin ekonomi politikalarēnē ne derecede baĸarēlē 

buluyorsunuz? 

13,6

57,0

18,9

7,6

2,9

1,4

5,1

24,8

46,3

22,4

3,7

20,9

31,8

30,9

12,7

4,9

14,8

32,8

47,5

Kesinlikle baĸarēlē

Baĸarēlē

Ne baĸarēlē ne

baĸarēsēz

Baĸarēsēz

Kesinlikle baĸarēsēz

AK Parti CHP MHP HDP

%70,6

%6,5

%24,6

%4,9

%10,5

%68,7 

%43,6

%80,3

Baz
2011 2012 2013 2014 2016

1000 450 214 110 61

Ekonomi

Baz
AK Parti CHP MHP HDP

450 214 110 61

7,2

31,5

26,0

23,1

12,2

10,7

24,1

21,5

26,8

16,9

9,0

24,5

18,4

25,9

22,2

6,0

25,5

26,5

26,6

15,4

6,8

27,7

24,8

27,3

13,4

Kesinlikle baĸarēlē

Baĸarēlē

Ne baĸarēlē ne baĸarēsēz

Baĸarēsēz

Kesinlikle baĸarēsēz

2016 2014 2013 2012 2011

%38,7

%34,8

%33,5

%31,5

%34,5

%35,3

%43,7

%48,1 

%42,0

%40,7
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6,0

55,7

26,0

7,5

8,2

58,3

23,8

5,3

5,8

50,8

31,3

7,1

33,7

3,7

43,7

9,6

31,1

1,9

8,5

 Kendimi / ailemi
ge­indiremedim

 Ekonomik olarak daha
kºt¿ durumdayēm

 Hi­ etkilenmedim

 Ekonomik olarak daha iyi
durumdayēm

2016 2015 2014 2013 2012

Ekonomik Geliĸmelerin Etkisi
Son bir yēlda yaĸanan ekonomik geliĸmeler sizi nasēl etkiledi? 

Ķlk beĸ kriter grafiĵe 
dahil edilmiĸtir.

2016 yēlē %31,2ôsē C2 SES mensubu
2015 yēlē %32,1ôi C2 SES mensubu
2016 yēlē %20,1ôi Cumhuriyet­i
2015 yēlē %27,6ôsē Cumhuriyet­i  

2016 yēlē %30,0ôē C2 SES mensubu
2015 yēlē %26,5ôi D SES mensubu
2016 yēlē %29,2ôsi Dindar
2015 yēlē %30,3ô¿ Muhafazakar 

2016 yēlē %31,7ôsi D SES mensubu
2015 yēlē %42,7ôsi C2 SES mensubu
2016 yēlē %23,3ô¿ Muhafazakar
2015 yēlē %29,3ô¿ Cumhuriyet­i

2016 yēlē %40,0ôē C2 SES mensubu
2015 yēlē %32,1ôi C2 SES mensubu
2016 yēlē %48,0ôē Muhafazakar
2015 yēlē %34,0ôē Muhafazakar 

Baz
2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000

Ekonomi
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Merkez Bankasē Baĵēmsēzlēĵē
Sizce Merkez Bankasē yºnetimi siyaset etkisinden baĵēmsēz olmalē mē?

Siyasi Gºr¿ĸe Gºre Merkez Bankasē Yºnetiminin 
Siyaset Etkisinden Baĵēmsēz Olma Durumu

Siyasi Gºr¿ĸ YēlEvet (%) Hayēr (%)Fikrim Yok (%) Baz

Muhafazakar
2016 63,7 20,8 15,5 226

2015 61,8 19,3 18,8 207

Dindar
2016 52,5 28,1 19,5 221

2015 63,3 19,7 17,0 147

Cumhuriyet­i / Kemalist
2016 71,3 15,3 13,4 157

2015 81,5 13,8 4,7 254

Milliyet­i
2016 54,6 25,7 19,7 152

2015 59,5 21,5 19,0 163

Sosyal Demokrat
2016 73,8 11,1 15,1 126

2015 59,6 25,5 14,9 94

Sosyalist
2016 77,6 4,1 18,4 49

2015 79,5 12,3 8,2 74

62,4

67,4

20,0

19,2

17,6

13,4

2016

2015

Evet HayērFikrim Yok

Baz
2015 2016

1000 1000

Siyasi Partiye Gºre Merkez Bankasē Yºnetiminin 
Siyaset Etkisinden Baĵēmsēz Olma Durumu

Siyasi Parti YēlEvet (%) Hayēr (%)Fikrim Yok (%) Baz

AK Parti
2016 57,3 25,6 17,1 450

2015 62,2 22,7 15,1 489

CHP
2016 72,9 15,9 11,2 214

2015 70,4 16,0 13,6 250

MHP
2016 66,4 17,3 16,4 110

2015 67,2 18,8 14,1 128

HDP
2016 80,3 4,9 14,8 61

2015 82,0 11,7 6,3 111

Ekonomi
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T¿rkiyeôde Ekonomik Kriz Algēsē 
Sizce ĸu anda T¿rkiyeôde ekonomik anlamda kriz var mēdēr? 

Baz:1000

71,7

21,1

7,2

Evet, vardērHayēr, yokturFikrim yok

Siyasi Gºr¿ĸe Gºre T¿rkiyeôde Ekonomik Kriz

Siyasi Gºr¿ĸ
Evet,
vardēr

(%)

Hayēr, 
yoktur

(%)

Fikrim 
Yok 
(%)

Baz

Muhafazakar 72,1 22,1 5,8 226

Dindar 56,6 38,9 4,5 221

Cumhuriyet­i / Kemalist90,4 5,7 3,9 157

Milliyet­i 65,8 24,3 9,9 152

Sosyal Demokrat 81,0 10,3 8,7 126

Sosyalist 93,9 - 6,1 49

Siyasi Partiye Gºre T¿rkiyeôde Ekonomik Kriz

Siyasi Parti
Evet, 
vardēr

(%)

Hayēr, 
yoktur

(%)

Fikrim 
Yok 
(%)

Baz

AK Parti 60,2 33,6 6,2 450

CHP 91,6 6,1 2,3 214

MHP 80,9 16,4 2,7 110

HDP 86,9 4,9 8,2 61

Ekonomi
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Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP

1000 450 214 110 61

H¿k¿metin Dēĸ Politikasēnē Deĵerlendirme
Genel olarak deĵerlendirdiĵinizde, h¿k¿metin dēĸ politikasēnē ne derecede baĸarēlē buluyorsunuz? 

12,7

52,0

25,8

6,2

3,3

0,5

5,6

24,8

48,1

21,0

0,9

16,4

45,5

25,4

11,8

1,6

18,0

23,0

57,4

Kesinlikle baĸarēlē

Baĸarēlē

Ne baĸarēlē ne
baĸarēsēz

Baĸarēsēz

Kesinlikle baĸarēsēz

AK Parti CHP MHP HDP

%64,7

%6,1

%17,3

%1,6

%9,5

%69,1

%37,2

%80,4

Dēĸ Politika

6,4

28,8

31,8

20,6

12,4

8,8

23,7

25,9

27,0

14,6

9,2

23,9

21,5

24,3

21,1

5,7

29,0

27,1

25,2

13,0

7,3

28,5

30,7

21,7

11,8

Kesinlikle baĸarēlē

Baĸarēlē

Ne baĸarēlē ne
baĸarēsēz

Baĸarēsēz

Kesinlikle baĸarēsēz

2016 2014 2013 2012 2011

%35,2

%32,5

%33,1

%34,7

%35,8

%33,0

%41,6

%45,4

%38,2

%33,5
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T¿rkiyeônin AB ¦yeliĵi

T¿rkiyeônin Avrupa Birliĵi ¿yeliĵini destekliyor musunuz?

45,7

65,1

71,4

51,8

50,4

58,1

54,3

34,9

28,5

48,2

49,6

41,9

2016

2015

2014

2013

2012

2011

Evet, destekliyorum Hayēr, desteklemiyorum

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

33,1

60,1

71,5

74,8

39,1

53,1

72,1

77,5

66,9

39,9

28,5

25,2

60,9

46,9

27,9

22,5

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

A
K

 P
a
rt

i
C

H
P

M
H

P
H

D
P

Evet, destekliyorum Hayēr, desteklemiyorum

Baz

AK Parti CHP MHP HDP

2015 489 250 128 111

2016 450 214 110 61

Dēĸ Politika
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T¿rkiyeônin ABôye ¦ye ¦yeliĵi
T¿rkiyeônin Avrupa Birliĵiône ¿ye olabileceĵini d¿ĸ¿n¿yor musunuz?

Baz
2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000

34,4
35,3

45,1

38,3

27,0

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

2012 2013 2014 2015 2016

Yēllar

Dēĸ Politika
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T¿rkiyeônin NATO ¦yeliĵi
Sizce, T¿rkiye NATOôya ¿ye olmaya devam etmeli mi?

58,0

69,5

76,2

56,5

66,1

61,5

42,0

30,5

22,4

43,5

33,9

38,5

1,4

2016

2015

2014

2013

2012

2011

Evet, etmeli Hayēr, etmemeliFikir Belirtmeyenler

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

67,8

72,8

62,4

69,9

53,6

68,0

41,0

63,1

32,2

27,2

37,6

30,1

46,4

32,0

59,0

36,9

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015
C

H
P

A
K

 P
a
rt

i
M

H
P

H
D

P

Evet, destekliyorum Hayēr, desteklemiyorum

Baz

AK Parti CHP MHP HDP

2015 489 250 128 111

2016 450 214 110 61

Dēĸ Politika
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T¿rkiye Ķ­in Tehdit Oluĸturma Algēsē- 1
Sizce sayacaĵēm devletler T¿rkiye i­in tehdit oluĸturmakta mēdēr?

73,3

59,5

69,8

72,3

66,1

69,3

60,4

39,2

51,3

68,0

52,8

58,4

59,3

47,5

52,4

52,0

47,3

41,0

58,3

38,9

40,8

43,9

41,4

41,1

17,2

27,2

24,0

13,8

18,4

15,9

29,7

47,3

38,9

18,1

30,5

25,1

30,2

37,6

39,1

31,8

33,4

38,2

30,1

46,4

47,3

37,0

39,0

38,8

9,5

13,3

6,2

13,9

15,5

14,8

9,9

13,5

9,8

13,9

16,7

16,5

10,5

14,9

8,5

16,2

19,3

20,8

11,6

14,7

11,9

19,1

19,6

20,1

2016

2015

2014

2013

2012

2011

2016

2015

2014

2013

2012

2011

2016

2015

2014

2013

2012

2011

2016

2015

2014

2013

2012

2011

Evet Hayēr Bilmiyorum

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

2016 yēlēna gºre 
sēralanmēĸtēr.

Ķsrail

ABD

Suriye

Irak

Dēĸ Politika



T¿rkiye Sosyal-Siyasal Eĵilimler Araĸtērmasē |33

T¿rkiye Ķ­in Tehdit Oluĸturma Algēsē- 2
Sizce sayacaĵēm devletler T¿rkiye i­in tehdit oluĸturmakta mēdēr?

56,8

33,8

35,7

53,6

46,3

53,0

55,3

45,0

42,0

50,6

46,6

42,3

49,4

64,7

28,2

40,3

30,9

29,2

42,8

26,3

28,2

44,0

37,6

39,7

30,6

49,7

48,4

28,9

32,3

28,0

31,9

42,3

45,9

31,7

34,0

38,0

36,8

24,2

54,6

38,5

42,6

46,4

43,3

56,4

56,6

38,1

42,1

39,2

12,6

16,5

15,9

17,5

21,4

19,0

12,8

12,7

12,1

17,7

19,4

19,7

13,8

11,1

17,2

21,2

26,5

24,4

13,9

17,3

15,2

17,9

20,3

21,1

2016

2015

2014

2013

2012

2011

2016

2015

2014

2013

2012

2011

2016

2015

2014

2013

2012

2011

2016

2015

2014

2013

2012

2011

Evet Hayēr Bilmiyorum

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

2016 yēlēna gºre 
sēralanmēĸtēr.

Ermenistan

Ķran

Rusya Federasyonu

Yunanistan

Dēĸ Politika
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1
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2
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,6

1
2

,9

1
,7

0
,1

4
4

,1

2
2

,7

1
1

,2

3
,3

6
,1

9
,9

Kimseyle ittifak

kurmamalē/

Yalnēz hareket

etmeli

M¿sl¿man

¿lkeler

T¿rki

Cumhuriyetlerle

Rusya AB ¿lkeleriABD Ortadoĵu

¿lkeleri

NATO ¿lkeleriAB ¿yeleri ile

2016 2015 2014 2013 2012 2011

T¿rkiyeônin Dēĸ Politikada 
Ķĸbirliĵi Yapmasē Gerektiĵi D¿ĸ¿n¿len ¦lkeler

Sizce, T¿rkiye dēĸ politika konularēnda en yakēn kiminle iĸbirliĵi yapmalēdēr?

%3,7ônin altēndaki 
deĵerler grafiĵe dahil 

edilmemiĸtir.

2016 yēlēna gºre 
sēralanmēĸtēr.

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

Dēĸ Politika
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T¿rkiye ïABD Ķliĸkileri
Sizce ABD T¿rkiyeônin m¿ttefiki/dostu mudur?

11,3

35,4

30,8

14,4

26,5

25,0

88,7

64,6

69,0

85,6

73,5

75,0

0,2

2016

2015

2014

2013

2012

2011

Evet HayērBilmiyorum

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

Dēĸ Politika
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H¿k¿metin Suriye Politikalarē
H¿k¿metin Suriye konusunda izlediĵi politikayē ne derece baĸarēlē bulduĵunuzu ºĵrenebilir 

miyim?

Baz
2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000

5,6

26,7

36,5

20,6

10,6

4,8

24,7

20,2

25,3

25,0

4,2

17,4

24,7

35,4

18,3

6,3

19,6

22,1

32,1

19,9

Kesinlikle Baĸarēlē

Baĸarēlē

Ne Baĸarēlē Ne Baĸarēsēz

Baĸarēsēz

Kesinlikle Baĸarēsēz

2016 2015 2014 2013

%29,5

%25,9

%32,3

%21,6

%50,3

%53,7

%31,2

%52,0

- 26,1

- 32,1

- 20,8

1,1

-40

-30

-20

-10

0

10

2013 2014 2015 2016

N
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t 
S

k
o

r

Yēllar

Dēĸ Politika
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Siyasi Partiye Gºre
H¿k¿metin Suriye Politikalarēnēn Deĵerlendirilmesi

10,4

8,0

50,9

34,8

30,9

22,9

6,2

18,4

1,6

16,0

0,9

1,2

5,6

23,2

33,6

18,8

42,5

24,4

17,3

32,4

1,8

3,1

10,9

7,0

44,5

20,3

28,2

43,0

14,5

26,6

1,8

1,6

2,7

21,3

14,4

26,2

38,7

50,8

42,3

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

AK Parti CHP MHP HDP

%56,8

%81,0

%34,4

%69,6

2015

Baz

AK Parti CHP MHP HDP

2015 489 250 128 111

2016 450 214 110 61

%24,4

%4,5

%42,8

%10,1

2015

%6,5

%1,6

%61,3

%12,7

2016

%59,8

%77,0

%7,8

%42,7

2016

Kesinlikle Baĸarēlē

Baĸarēlē

Ne Baĸarēlē Ne Baĸarēsēz

Baĸarēsēz

Kesinlikle Baĸarēsēz

Dēĸ Politika
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37,0

25,7

24,9

11,9

32,0

24,0

30,6

12,4

 M¿lteci alēmēna son verilmeli, daha ºnce gelmiĸ
olanlar ¿lkelerine geri gºnderilmeli

 M¿lteci alēmēna son verilmeli, daha ºnce gelmiĸ
olanlar gºnderilmemeli

 ¦lkeye gelecek m¿lteciler i­in sēnēr teĸkil edecek
bir sayē belirlenmeli

 Sayēsē ne olursa olsun m¿lteciler kabul edilmeli

2016 2015

T¿rkiyeônin M¿lteciler Politikasē
Sizce T¿rkiye m¿ltecilere karĸē nasēl bir politika izlemelidir? 

%11,9ôun altēndaki 
deĵerler grafiĵe 

dahil edilmemiĸtir.

%0,4ô¿ fikir 
belirtmemiĸtir.

Baz
2015 2016

1000 1000

Dēĸ Politika
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Fērat Kalkanē Operasyonu
T¿rkiyeônin Suriyeôde ger­ekleĸtirdiĵi Fērat Kalkanē Operasyonunu destekliyor musunuz? 

48,8

73,3

45,5

28,0

16,4

28,5

12,9

26,4

45,8

67,2

22,7

13,8

28,1

26,2

16,4

Genel

AK Parti

MHP

CHP

HDP

Destekliyorum; doĵru yapēlmaktadēr

Desteklemiyorum; yanlēĸ yapēlmaktadēr

Fikrim yok

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP

1000 450 214 110 61

70,8

70,6

45,4

36,5

20,5

17,9

15,9

14,0

27,6

35,7

57,1

49,0

13,3

15,4

27,0

27,8

22,4

33,1

Muhafazakar

Dindar

Milliyet­i

Sosyal Demokrat

Sosyalist

Cumhuriyet­i/
Kemalist

Destekliyorum; doĵru yapēlmaktadēr

Desteklemiyorum; yanlēĸ yapēlmaktadēr

Fikrim yok

Baz
Genel Muhafazakar Dindar

Cumhuriyet­i
/Kemalist

Milliyet­i
Sosyal 

Demokrat
Sosyalist

1000 226 221 157 152 126 49

Dēĸ Politika
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6,4

27,4

35,0

21,2

10,0

4,4

25,5

30,1

21,4

18,6

2,8

22,2

27,3

36,1

11,6

6,6

24,2

19,8

29,4

20,0

3,3

19,3

26,9

34,6

15,9

3,1

24,8

32,4

25,6

14,1

Kesinlikle Baĸarēlē

Baĸarēlē

Ne Baĸarēlē Ne Baĸarēsēz

Baĸarēsēz

Kesinlikle Baĸarēsēz

2016 2015 2014 2013 2012 2011

%33,8

%29,9

%25,0

%30,8

%22,6

%27,9

%31,2

%40,0

%47,7

%49,4

%50,5

%39,7

H¿k¿metin K¿rt Sorununa Yºnelik Politikalarēnēn 
Deĵerlendirilmesi

Genel olarak deĵerlendirdiĵinizde, h¿k¿metin K¿rt sorunu konusundaki politikalarēnē 
ve yaklaĸēmlarēnē ne kadar baĸarēlē veya baĸarēsēz bulduĵunuzu sºyleyebilir misiniz?

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

- 11,8

- 27,9

- 18,6

- 22,7

- 10,1

2,6

-30,0

-20,0

-10,0

0,0

10,0

2011 2012 2013 2014 2015 2016
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Yēllar

K¿rt Sorunu
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HDPôninK¿rt Halkēônē Temsiliyeti
Sizce HDP, T¿rkiyeôde yaĸayan K¿rtleri ne derecede temsil edebilmektedir?

7,0

15,0

28,9

26,4

22,7

6,6

25,6

32,5

16,8

18,5

4,7

26,6

31,0

25,2

12,5

5,0

19,7

23,3

29,6

22,4

6,6

17,5

22,6

24,2

29,1

5,7

26,0

27,1

21,4

19,8

Kesinlikle temsil

etmektedir

Temsil etmektedir

Ne temsil etmektedir

ne temsil

etmemektedir

Temsil etmemektedir

Kesinlikle temsil

etmemektedir

2016 2015 2014 2013 2012 2011

%22,0

%32,2

%31,3

%24,7

%24,1

%31,7 

%49,1

%35,3

%37,7

%52,0

%53,3

%41,2

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

- 9,5

- 29,2
- 27,3

- 6,4
- 3,1

- 27,1

-40,0

-30,0

-20,0

-10,0

0,0

2011 2012 2013 2014 2015 2016
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PKKônēn K¿rt Halkēônē Temsiliyeti                           
Sizce PKK, T¿rkiyeôde yaĸayan K¿rtleri ne derecede temsil edebilmektedir?

3,9

15,3

26,4

25,3

29,1

4,0

15,9

28,1

17,8

34,2

5,0

22,7

29,9

26,0

16,4

4,8

17,9

19,9

30,4

27,0

5,9

17,4

20,2

27,6

28,9

7,4

28,7

17,8

19,4

26,7

Kesinlikle temsil

etmektedir

Temsil etmektedir

Ne temsil etmektedir ne

temsil etmemektedir

Temsil etmemektedir

Kesinlikle temsil

etmemektedir

2016 2015 2014 2013 2012 2011

%19,2

%19,9

%27,7

%22,7

%36,1

%23,3

%54,4

%52,0 

%42,4

%57,4

%56,5

%46,1

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

- 22,8

- 20,4

- 34,7

- 14,7

- 32,1
- 35,2

-40,0

-30,0

-20,0

-10,0

0,0

2011 2012 2013 2014 2015 2016
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Baz
2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000

Abdullah ¥calanôēn K¿rtler, PKK ve HDP ¦zerinde Etkisi
Sizce Abdullah ¥calanôēn PKK ¿zerinde ne kadar etkisi vardēr?
Sizce Abdullah ¥calanôēn HDP ¿zerinde ne kadar etkisi vardēr?
Sizce Abdullah ¥calanôēn K¿rtler ¿zerinde ne kadar etkisi vardēr?

37,7

42,3

48,2

38,0

48,7

51,9

33,2

30,4

44,5

34,7

46,3

45,9

21,9

45,1

39,7

34,3

39,9

39,2

37,4

40,7

36,3

37,8

40,1

40,6

37,4

37,7

12,4

11,4

14,9

12,7

9,5

7,7

20,4

22,2

14,7

17,0

8,4

11,2

30,5

4,8

6,6

2,5

9,4

2,3

2,7

5,7

11,1

2,8

8,2

4,4

5,4

9,9

2016

2015

2014

2013

2012

2011

2016

2015

2014

2013

2012

2011

2016

Tamamen kontrol ediyor ¢ok etkisi varAz etkisi var Hi­ etkisi yok

PKK
¦zerinde

Etkisi

HDP 
¦zerinde

Etkisi

K¿rtler 
¦zerindeki 

Etkisi

Pozitif 
Deĵerler 
Toplamē

(%)

82,8

82,0

82,5

77,9

87,9

89,3

73,9

66,7

82,3

74,8

86,9

83,3

59,6

K¿rt Sorunu
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34,7

33,5

14,5

10,9

6,4

47,0

26,7

7,9

10,3

8,1

M¿sl¿manlēk

Ortak tarih

Ekonomik iliĸkiler

Ortak gelecek
beklentisi

Evlilik/aile iliĸkileri

2016 2015

K¿rtler ile T¿rkleri Baĵlayan 
Ana Unsur

K¿rtlerle T¿rkleri baĵlayan ana unsurun ne 
olduĵunu belirtebilir misiniz?

¢ºz¿m S¿recinin Yeniden 
Baĸlamasē

¢ºz¿m s¿reci yeniden baĸlamalē mē?

Baz
2015 2016

1000 1000

31,4

53,0

49,0

47,0

19,62016

2015

Evet HayērFikrim Yok

K¿rt Sorunu
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¢ºz¿m S¿recinin Yeniden Baĸlamasēnē Ķsteme Durumu

Siyasi Partiye Gºre

Siyasi Parti Yēl Evet (%) Hayēr(%) Fikrim Yok (%) Baz

AK Parti
2016 35,1 47,6 17,3 450

2015 52,6 47,4 - 489

CHP
2016 22,4 55,6 22,0 214

2015 57,6 42,4 - 250

MHP
2016 21,8 60,9 17,3 110

2015 33,6 66,4 - 128

HDP
2016 75,4 11,5 13,1 61

2015 63,1 36,9 - 111

Etnik Kºkene Gºre

Etnik KºkenYēl Evet (%) Hayēr(%)
Fikrim Yok 

(%)
Baz

T¿rk Kºkenliler
2016 26,5 54,3 19,2 834

2015 48,6 51,4 - 657

K¿rt Kºkenliler
2016 64,0 16,2 19,8 111

2015 83,8 16,2 - 111

K¿rt Sorunu
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HDP Milletvekillerinin Tutuklanmasē
Son dºnemde HDP milletvekillerinin tutuklanmasēnē nasēl deĵerlendiriyorsunuz?

27,4

29,2

23,0

10,8

9,6

31,4

33,0

22,7

7,6

5,3

7,3

11,7

14,4

30,6

36,0

Kesinlikle

onaylēyorum

Onaylēyorum

Ne onaylēyorum ne

onaylamēyorum

Onaylamēyorum

Kesinlikle

onaylamēyorum

Genel T¿rk KºkenlilerK¿rt Kºkenliler

%56,6

%64,4

%19,0 

%20,4

%12,9

%66,6

Baz
Genel

T¿rk 
Kºkenliler

K¿rt 
Kºkenliler

1000 834 111

35,8

39,1

15,1

6,4

3,6

18,2

26,6

28,5

18,7

7,9

48,2

25,5

19,1

2,7

4,5

13,1

16,4

Kesinlikle onaylēyorum

Onaylēyorum

Ne onaylēyorum ne

onaylamēyorum

Onaylamēyorum

Kesinlikle onaylamēyorum

AK Parti CHP MHP HDP

%74,9

%44,8

%73,7

%0,0

%10,0

%26,6 

%7,2

%86,9

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

K¿rt Sorunu
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32,8

24,3

21,0

8,6

13,3

32,6

24,8

19,9

11,0

11,7

50,8

11,6

21,8

3,6

12,2

62,8

12,2

15,4

3,2

5,1

68,9

15,3

10,8

3,6

Baĵēmsēz K¿rt Devleti

Daha demokratik bir

T¿rkiye Cumhuriyeti

¥zerk yºnetim

Federal devlet yapēsē

Mevcut yapēnēn devamē

2016 2015 2014 2013 2012

T¿rkiyeôde Yaĸayan K¿rtlerin Ķstedikleri 
D¿ĸ¿n¿len Yºnetim ķekli

Sizce T¿rkiyeôde yaĸayan K¿rtler karttaki yºnetim ĸekillerinden hangisini 
istemektedirler ?

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

K¿rt Sorunu



T¿rkiye Sosyal-Siyasal Eĵilimler Araĸtērmasē |48

21,9

19,9

35,7

14,1

8,4

18,9

22,2

34,6

12,2

12,2

24

8,7

51,4

13,2

2,7

12,9

11,5

63,2

7,4

3,1

10,2

13,4

73,7

2,6

¥zerk yºnetim

Daha demokratik bir
T¿rkiye Cumhuriyeti

Baĵēmsēz K¿rt
Devleti

Mevcut yapēnēn
devamē

Federal devlet yapēsē

2016

2015

2014

2013

2012

18,9

47,7

16,2

10,8

6,3

33,3

30,6

23,4

9,0

3,6

28,2

31,1

27,2

3,9

9,7

30,1

22,6

38,7

2,2

5,4

28,6

23,8

44,4

3,2

¥zerk yºnetim

Daha demokratik bir
T¿rkiye Cumhuriyeti

Baĵēmsēz K¿rt Devleti

Mevcut yapēnēn
devamē

Federal devlet yapēsē

2016

2015

2014

2013

2012

2016 2015 2014 2013 2012 2016 2015 2014 2013 2012

Baz

T¿rk 
Kºkenliler

T¿rk
Kºkenliler

T¿rk 
Kºkenliler

T¿rk
Kºkenliler

T¿rk
Kºkenliler

K¿rt
Kºkenliler

K¿rt
Kºkenliler

K¿rt
Kºkenliler

K¿rt
Kºkenliler

K¿rt
Kºkenliler

834 333 597 511 500 111 91 103 93 63

K¿rtlerin Ķstedikleri D¿ĸ¿n¿len Yºnetim ķekli 

K¿rt Sorunu

T¿rk Kºkenliler K¿rt Kºkenliler
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T¿rkiyeôdeki Terºr Sorunu
Sizce terºr sorununu ­ºzmede en etkili yol hangisidir?

2016 yēlēndaki ilk 
5 yanēta gºre 
sēralanmēĸtēr.

34,6
31,9

12,0
10,8 9,8

31,6 30,9

14,0 13,6

8,2

39,2

30,9

11,8
9,1 8,3

35,9 35,8

13,2

8,3
5,6

50,1

26,1

8,0 7,2 6,9

44,2

29,5

9,6 9,3
6,8
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Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

2016 2015 2014 2013 2012 2011

Terºr
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T¿rkiyeôdeki Terºr Sorununun ¢ºz¿m¿ Ķ­in En Etkili Yol

2016 yēlēndaki ilk 5 yanēta gºre sēralanmēĸtēr.

Siyasi Gºr¿ĸe Gºre

Siyasi Gºr¿ĸ Yēl
Askeri 

Yºntemler 
(%)

Siyasi
Yºntemler 

(%)

Ekonomik 
¥nlemler

(%)

K¿lt¿rel
Politikalar 

(%)

Sosyal
Politikalar

(%)

Baz

Muhafazakar
2016 31,4 39,4 14,6 5,8 8,0 226

2015 37,2 23,7 15,0 17,9 4,8 207

Dindar
2016 41,6 34,4 7,2 5,9 10,0 221

2015 40,8 32,0 10,9 11,6 4,8 147

Cumhuriyet­i / Kemalist
2016 36,3 28,0 10,8 16,6 7,6 157

2015 29,9 31,1 13,0 15,7 9,1 254

Milliyet­i
2016 44,7 25,7 15,8 6,6 6,6 152

2015 43,6 27,6 14,7 4,9 8,6 163

Sosyal Demokrat
2016 29,4 27,0 12,7 8,7 21,4 126

2015 13,8 43,6 12,8 12,8 10,6 94

Sosyalist
2016 10,2 28,6 8,2 40,8 10,2 49

2015 6,8 32,9 15,1 26,0 15,1 74

Etnik Kºkene Gºre

Etnik Kºken Yēl
Askeri 

Yºntemler 
(%)

Siyasi
Yºntemler 

(%)

Ekonomik 
¥nlemler 

(%)

K¿lt¿rel
Politikalar 

(%)

Sosyal 
Politikalar

(%)

Baz

T¿rk Kºkenliler
2016 39,2 29,6 12,6 9,1 8,8 834

2015 36,2 30,0 12,8 11,3 7,6 657

K¿rtKºkenliler
2016 9,0 51,4 5,4 20,7 11,7 111

2015 14,4 35,1 8,1 31,5 10,8 111

Terºr
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Siyasi Partiye Gºre

Siyasi Parti
Evet 
(%)

Hayēr
(%)

Fikrim Yok
(%)

Baz

AK Parti 70,9 18,7 10,4 450

CHP 70,1 19,2 10,7 214

MHP 73,6 17,3 9,1 110

HDP 3,3 73,8 23,0 61

Baz:1000

61,0

23,7

15,3

Evet Hayēr Fikrim yok

Sizce PKK askeri olarak ­ºkertilebilir mi? 

Siyasi Gºr¿ĸeGºre

Siyasi Gºr¿ĸ
Evet 
(%)

Hayēr
(%)

Fikrim Yok
(%)

Baz

Muhafazakar 69,0 18,6 12,4 226

Dindar 69,7 22,2 8,1 221

Cumhuriyet­i / Kemalist68,2 21,0 10,8 157

Milliyet­i 67,1 20,4 12,5 152

Sosyal Demokrat 45,2 27,8 27,0 126

Sosyalist 22,4 49,0 28,6 49

Etnik Kºkene Gºre

Etnik Kºkene
Evet 
(%)

Hayēr
(%)

Fikrim
Yok
(%)

Baz

T¿rk Kºkenliler 68,3 21,0 10,7 834

K¿rt Kºkenliler 26,1 39,6 34,2 111

Terºr
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H¿k¿metin PKK ile M¿cadele Performansē
Son bir yēlda PKK ile m¿cadele konusunda h¿k¿metin gºsterdiĵi performansē nasēl 

deĵerlendiriyorsunuz?

8,3

27,3

36,0

19,2

9,2

5,4

22,6

26,2

21,5

24,3

2,8

22,8

30,8

31,7

11,9

8,5

24,8

20,6

26,7

19,4

3,3

21,0

27,7

34,4

13,6

4,7

25,9

31,0

23,6

14,8

Kesinlikle Baĸarēlē

Baĸarēlē

Ne Baĸarēlē Ne Baĸarēsēz

Baĸarēsēz

Kesinlikle Baĸarēsēz

2016 2015 2014 2013 2012 2011

%28,4

%45,8

%43,6

%46,1

%48,0

%38,4

%35,6

%28,0

%25,6

%33,3

%24,3

%30,6

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

- 7,8

- 23,7

- 12,8

- 18,0
- 17,8

7,2

-30,0

-20,0

-10,0

0,0

10,0

2011 2012 2013 2014 2015 2016
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t 
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r
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H¿k¿metin FET¥ ile M¿cadele Performansē
H¿k¿metin FET¥ ile m¿cadele konusundaki performansēnē nasēl deĵerlendiriyorsunuz? 

11,9

33,9

33,9

13,4

6,9

21,1

54,0

20,2

2,4

2,3

4,7

15,0

39,3

25,7

15,4

6,4

31,8

43,6

13,6

4,5

6,6

37,7

34,4

21,3

Kesinlikle baĸarēlē

Baĸarēlē

Ne baĸarēlē ne

baĸarēsēz

Baĸarēsēz

Kesinlikle baĸarēsēz

Genel AK Parti CHP MHP HDP

%45,8

%75,1

%19,7

%38,2

%6,6 

%20,3

%4,6

%41,1

%18,1

%55,7

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP

1000 450 214 110 61

Terºr
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H¿k¿metin IķĶD ile M¿cadele Performansē
H¿k¿metin IķĶD ile m¿cadele konusundaki performansēnē nasēl deĵerlendiriyorsunuz? 

10,1

29,4

34,3

17,7

8,5

17,1

50,9

24,4

5,8

1,8

3,7

7,5

40,2

33,2

15,4

6,4

27,2

42,7

18,2

5,5

1,6

24,6

32,8

41,0

Kesinlikle baĸarēlē

Baĸarēlē

Ne baĸarēlē ne

baĸarēsēz

Baĸarēsēz

Kesinlikle baĸarēsēz

Genel AK Parti CHP MHP HDP

%39,5

%68,0

%11,2

%33,6

%1,6 

%26,2

%7,6

%48,6

%23,7

%73,8

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP

1000 450 214 110 61

Terºr
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IķĶDôin T¿rkiyeôye Tehdit Oluĸturma Durumu
Sizce IķĶDôi T¿rkiyeôye karĸē bir tehdit oluĸturmakta mēdēr?

Baz
2014 2015 2016

1000 1000 1000

76,1

78,0

82,3

13,6

16,2

17,7

10,3

5,8

2016

2015

2014

Evet Hayēr Fikrim Yok

Siyasi Partilere Gºre IķĶDôin T¿rkiyeôye Karĸē 
Tehdit Oluĸturma Durumu

Siyasi Parti Yēl
Evet 
(%)

Hayēr
(%)

Fikrim
Yok
(%)

Baz

AK Parti
2016 80,9 12,4 6,7 450

2015 71,8 20,4 7,8 489

CHP
2016 81,8 9,8 8,4 214

2015 83,6 12,4 4,0 250

MHP
2016 80,9 12,7 6,4 110

2015 75,8 18,0 6,3 128

HDP
2016 83,6 4,9 11,5 61

2015 93,7 4,5 1,8 111

Bºlgelere Gºre IķĶDôin T¿rkiyeôye Karĸē 
Tehdit Oluĸturma Durumu

Bºlgeler Yēl
Evet 
(%)

Hayēr
(%)

Fikrim
Yok
(%)

Baz

Marmara Bºlgesi
2016 74,1 17,2 8,7 401

2015 78,8 15,7 5,5 401

Ķ­ Anadolu Bºlgesi
2016 83,7 11,0 5,2 172

2015 84,9 12,8 2,3 172

Ege Bºlgesi
2016 91,3 3,6 5,1 138

2015 70,3 24,6 5,1 138

Akdeniz Bºlgesi
2016 62,6 18,7 18,7 107

2015 78,5 15,9 5,6 107

G¿neydoĵu Anadolu Bºlgesi
2016 85,9 7,8 6,3 64

2015 94,2 5,8 - 52

Karadeniz Bºlgesi
2016 70,3 4,7 25,0 64

2015 75,0 17,2 7,8 64

Doĵu Anadolu Bºlgesi
2016 50,0 27,8 22,2 54

2015 60,6 18,2 21,2 66

Terºr
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Olasē Rakka Operasyonuna T¿rkiyeônin Katēlēmē

T¿rkiyeônin RakkaôdanIķĶDôin ­ēkarēlmasēna yºnelik operasyona katēlmasēnē 
destekliyor musunuz?

Baz: 1000

57,8
21,3

20,9

Evet Hayēr Fikrim yok

Terºr
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37,5

54,2

46,2

41,5

46,9

44,5

50,0

37,5

43,7

43,6

34,9

43,8

12,5

8,3

10,1

14,9

18,2

11,7

2016

2015

2014

2013

2012

2011

Evet Hayēr Fikrim Yok

T¿rkiyeôyi Bºl¿nme Tehlikesi
Sizce T¿rkiye bºl¿nme tehlikesi altēnda mēdēr?

Siyasi Gºr¿ĸe Gºre 
T¿rkiyeôyi Bºl¿nme Tehlikesi Altēnda Algēlama Durumu

Siyasi Gºr¿ĸ Yēl Evet(%) Hayēr(%)Fikrim Yok (%) Baz

Muhafazakar

2016 29,6 61,9 8,4 226

2015 42,5 47,3 10,1 207

2014 23,7 64,7 11,6 192

2013 28,3 54,3 17,3 392

2012 38,4 43,8 17,9 373

Dindar
2016 25,3 65,6 9,0 221

2015 40,8 45,6 13,6 147

Cumhuriyet­i/Kemalist

2016 63,1 28,0 8,9 157

2015 65,7 27,6 6,7 254

2014 74,5 18,8 6,7 165

2013 65,1 22,4 12,5 192

2012 59,7 21,4 18,9 159

Milliyet­i

2016 29,6 55,3 15,1 152

2015 55,8 39,9 4,3 163

2014 58,9 34,7 6,4 202

2013 49,4 37,6 12,9 178

2012 46,9 32,6 20,6 175

Sosyal Demokrat

2016 52,4 31,0 16,6 126

2015 55,3 37,2 7,4 94

2014 54,0 36,5 9,5 126

2013 35,9 47,8 16,3 92

2012 49,6 24,0 26,4 121

Sosyalist

2016 51,0 28,6 20,4 49

2015 76,7 15,1 8,2 73

2014 46,2 41,0 12,8 39

2013 33,3 66,7 - 36

2012 75,0 20,8 4,2 48

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

Terºr
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Siyasi Gºr¿ĸe ve Partiye Gºre
15 Temmuz Gecesi Yaĸananlara Ķliĸkin Tanēmlar

15 Temmuz 2016 gecesi yaĸananlarē nasēl tanēmlarsēnēz?

46,7

15,7

12,7

9,1

8,2

53,5

25,2

8,0

1,8

8,4

62,9

18,5

5,9

0,9

5,9

44,4

10,3

10,3

10,3

5,6

44,1

12,5

15,1

8,6

14,5

31,2

10,8

23,6

17,8

8,3

20,4

4,1

24,5

38,8

6,1

FET¥ tarafēndan
ger­ekleĸtirilen darbe

giriĸimidir

FET¥ mensuplarē ve diĵer
askerlerin katēldēĵē darbe

giriĸimidir

H¿k¿metin ºnceden haber
alēp, hazērlēk yaptēĵē bir
darbe giriĸimidir

H¿k¿met tarafēndan
planlanmēĸ bir komplodur

Dēĸ g¿­ler tarafēndan
planlanmēĸ bir komplodur

Genel

Muhafazakar

Dindar

Sosyal Demokrat

Milliyet­i

Cumhuriyet­i /
Kemalist

Sosyalist

Katēlēmcēlarēn 
%7,6ôsēnēn fikri 
yoktur.

60,0

20,0

6,2

1,6

8,4

39,3

8,9

16,4

19,2

7,5

41,8

17,3

13,6

6,4

12,7

13,1

4,9

24,6

41,0

FET¥ tarafēndan
ger­ekleĸtirilen darbe

giriĸimidir

FET¥ mensuplarē ve diĵer
askerlerin katēldēĵē darbe

giriĸimidir

H¿k¿metin ºnceden haber
alēp, hazērlēk yaptēĵē bir
darbe giriĸimidir

H¿k¿met tarafēndan
planlanmēĸ bir komplodur

Dēĸ g¿­ler tarafēndan
planlanmēĸ bir komplodur

AK Parti

CHP

MHP

HDP

Baz
Genel Muhafazakar Dindar

Cumhuriyet­i
/Kemalist

Milliyet­i
Sosyal 

Demokrat
Sosyalist

1000 226 221 157 152 126 49

Baz
AK Parti CHP MHP HDP

450 214 110 61

15 Temmuz Darbe Giriĸimi
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FET¥ôn¿n Siyasi Uzantēlarēnē
FET¥ôn¿n siyasi uzantēlarēnēn olduĵuna inanēyor musunuz? 

16,9

35,7

31,5

11,2

4,7

19,3

39,6

25,1

11,6

4,4

15,4

41,1

30,4

9,3

3,7

16,4

33,6

36,4

7,3

6,4

27,9

24,6

27,9

13,1

6,6

Kesinlikle inanēyorum

Ķnanēyorum

Ne inanēyorum ne
inanmēyorum

Ķnanmēyorum

Kesinlikle

inanmēyorum

Genel Ak Parti CHP MHP HDP

%52,6

%58,9

%56,5

%50,0

%52,5

%15,9

%16,0

%13,0

%13,7

%19,7

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP

1000 489 250 128 111

15 Temmuz Darbe Giriĸimi
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FET¥ôn¿nsiyasi uzantēlarē sizce 
daha yoĵun olarak hangi siyasi 

partide bulunmaktadēr?

60,6

68,7

65,8

60,0

41,0

28,0

24,3

27,6

29,1

32,8

11,4

7,0

6,8

10,9

26,2

Genel

CHP

AK Parti

MHP

HDP

Evet Hayēr Fikrim yok

37,6

30,6

23,0

7,4

1,3

8,3

38,1

40,0

12,1

1,5

80,2

14,0

0,8

3,3

1,7

40,0

40,0

14,5

3,6

1,8

93,8

3,1

3,1

AKP

Hepsinde benzer
oranlarda

CHP

HDP

MHP

Genel Ak Parti CHP MHP HDP

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP

526 265 121 55 32

FET¥ôn¿nT¿rkiye i­in halen bir 
tehdit oluĸturduĵuna inanēyor 

musunuz?

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP

1000 489 250 128 111

15 Temmuz Darbe Giriĸimi
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FET¥ Ķle M¿cadele
FET¥ ile m¿cadeleyi yeterli buluyor musunuz?

37,4

47,3

36,4

26,4

9,8

37,5

45,8

29,0

46,4

13,1

15,4

2,4

25,7

18,2

45,9

9,7

4,4

8,9

9,1

31,1

Genel

AK Parti

CHP

MHP

HDP

Evet yeterlidir

Hayēr, daha fazla ¿zerine gidilmeli

Hayēr, fazla abartēlēyor

Fikrim yok

Baz

AK Parti CHP MHP HDP

2015 489 250 128 111

2016 450 214 110 61

63,0

74,5

55,2

44,4

34,0

37,0

25,5

44,8

55,6

66,0

Genel

AK Parti

CHP

MHP

HDP

Evet Hayēr

2016 Yēlē 2015 Yēlē

15 Temmuz Darbe Giriĸimi
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FET¥ Ķle M¿cadele
H¿k¿metin FET¥ ile m¿cadele yºntemlerini onaylēyor musunuz?

73,8

79,8

74,5

65,5

53,3

26,2

20,2

25,5

34,5

46,7

Genel

AK Parti

HDP

CHP

MHP

Evet Hayēr

Baz

AK Parti CHP MHP HDP

2015 489 250 128 111

2016 450 214 110 61

71,4

89,6

71,8

63,6

29,5

18,4

6,7

14,5

27,6

44,3

10,2

3,8

13,6

8,9

26,2

Genel

AK Parti

MHP

CHP

HDP

Evet HayērFikrim Yok

2016 Yēlē 2015 Yēlē

15 Temmuz Darbe Giriĸimi
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Bir Yēl Ķ­inde Tekrar Darbe Giriĸimi Olma Ķhtimali
Sizce yakēn zamanda (1 yēl i­inde) tekrar bir darbe giriĸimi olur mu?

Siyasi Partiye Gºre Bir Yēl Ķ­inde 
Tekrar Darbe Giriĸimi OlmasēĶhtimali

Siyasi Parti
Evet 
(%)

Hayēr
(%)

Fikrim Yok
(%)

Baz

AK Parti 28,9 56,2 14,9 450

CHP 20,6 64,0 15,4 214

MHP 22,7 60,9 16,4 110

HDP 19,7 49,2 31,1 61

Baz:1000

23,7

57,3

19,0

Evet Hayēr Fikrim yok

Siyasi Gºr¿ĸeGºre Bir Yēl Ķ­inde 
Tekrar Darbe Giriĸimi OlmasēĶhtimali

Siyasi Gºr¿ĸ
Evet 
(%)

Hayēr
(%)

Fikrim Yok
(%)

Baz

Muhafazakar 39,4 43,4 17,3 226

Dindar 21,7 67,4 10,9 221

Cumhuriyet­i / Kemalist15,9 65,6 18,5 157

Milliyet­i 17,1 61,8 21,1 152

Sosyal Demokrat 23,0 51,6 25,4 126

Sosyalist 14,3 55,1 30,6 49

15 Temmuz Darbe Giriĸimi
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Olaĵan¿st¿ Hal Ķlan Edilmesine Destek
15 Temmuz 2016 gecesi yaĸananlardan sonra Olaĵan¿st¿ Hal ilan edilmesini desteklediniz mi?

Siyasi Partiye Gºre
Olaĵan¿st¿ Hal Ķlan Edilmesini Destekleme Durumu

Siyasi Parti
Evet 
(%)

Hayēr
(%)

Fikrim Yok
(%)

Baz

AK Parti 84,7 9,3 6,0 450

CHP 36,9 52,8 10,3 214

MHP 60,0 30,9 9,1 110

HDP 16,4 73,8 9,8 61

Baz:1000

59,8

29,5

10,7

Evet Hayēr Fikrim yok

Siyasi Gºr¿ĸeGºre
Olaĵan¿st¿ Hal Ķlan Edilmesini Destekleme Durumu

Siyasi Gºr¿ĸ
Evet 
(%)

Hayēr
(%)

Fikrim Yok
(%)

Baz

Muhafazakar 81,4 11,9 6,6 226

Dindar 82,4 12,2 5,4 221

Cumhuriyet­i / Kemalist33,1 54,1 12,7 157

Milliyet­i 60,5 25,7 13,8 152

Sosyal Demokrat 42,9 38,9 18,3 126

Sosyalist 10,2 79,6 10,2 49

15 Temmuz Darbe Giriĸimi
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Olaĵan¿st¿ Hal S¿resinin Uzatēlmasē
Mevcut Olaĵan¿st¿ Hal s¿resinin uzatēlmasē gerektiĵini d¿ĸ¿n¿yor musunuz?

Siyasi Partiye Gºre Mevcut Olaĵan¿st¿ Hal S¿resinin 
Uzatēlmasē Gerektiĵini D¿ĸ¿nme Durumu

Siyasi Parti
Evet 
(%)

Hayēr
(%)

Fikrim Yok
(%)

Baz

AK Parti 59,3 29,1 11,6 450

CHP 14,0 73,8 12,1 214

MHP 30,9 55,5 13,6 110

HDP 6,6 83,6 9,8 61

Baz:1000

36,6

48,5

14,9

Evet Hayēr Fikrim yok

Siyasi Gºr¿ĸe Gºre Mevcut Olaĵan¿st¿ Hal S¿resinin 
Uzatēlmasē Gerektiĵini D¿ĸ¿nme Durumu

Siyasi Gºr¿ĸ
Evet 
(%)

Hayēr
(%)

Fikrim Yok
(%)

Baz

Muhafazakar 61,9 23,0 15,0 226

Dindar 61,1 28,5 10,4 221

Cumhuriyet­i / Kemalist10,8 73,9 15,3 157

Milliyet­i 30,9 53,3 15,8 152

Sosyal Demokrat 12,7 67,5 19,8 126

Sosyalist 4,1 83,7 12,2 49

15 Temmuz Darbe Giriĸimi
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7,1

36,7

39,8

13,3

3,1

10,4

24,4

40,7

14,5

10,0

3,8

8,9

56,1

25,5

5,7

9,3

16,4

52,0

18,4

3,9

3,2

4,8

65,9

19,0

7,1

2,0

6,2

53,1

26,5

12,2

Kesinlikle olumlu

Olumlu

Ne olumlu ne olumsuz

Olumsuz

Kesinlikle olumsuz

Muhafazakar Dindar

Cumhuriyet­i/KemalistMilliyet­i

Sosyal Demokrat Sosyalist

15 Temmuz Gecesi Yaĸananlarēn T¿rk Silahlē 
Kuvvetlerine Bakēĸa Etkisi

15 Temmuz gecesi yaĸananlarēn T¿rk Silahlē Kuvvetlerine bakēĸ a­ēnēzē nasēl etkilediĵini belirtir 
misiniz?

6,5

19,1

49,1

18,9

6,4

8,2

30,0

38,2

16,7

6,9

5,1

8,4

56,5

24,8

5,1

8,2

20,0

48,2

17,3

6,4

1,6

8,2

59,0

21,3

9,8

Kesinlikle olumlu

Olumlu

Ne olumlu ne

olumsuz

Olumsuz

Kesinlikle olumsuz

Genel AK Parti CHP MHP HDP

%25,6

%38,2

%13,5

%28,2

%9,8 

%25,3

%23,6

%29,9

%23,7

%31,1

%43,8

%34,8

%12,7

%25,7

%8,0

%8,2

%16,4

%24,5

%31,2 

%22,3

%26,1

%38,7

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP

1000 450 214 110 61
Baz

Muhafazakar Dindar
Cumhuriyet­i

/Kemalist
Milliyet­i

Sosyal 
Demokrat

Sosyalist

226 221 157 152 126 49

15 Temmuz Darbe Giriĸimi
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2,0

15,0

40,6

30,4

12,0

2,2

24,4

36,7

23,6

13,1

0,9

5,6

38,8

43,0

11,7

3,6

12,7

50,0

25,5

8,2

1,6

9,8

23,0

44,3

21,3

Kesinlikle artmēĸtēr

Artmēĸtēr

Ne artmēĸtēr ne azalmēĸtēr

Azalmēĸtēr

Kesinlikle azalmēĸtēr

Genel AK Parti CHP MHP HDP

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP

1000 450 214 110 61

T¿rk Ordusunun Siyasetteki Etkisi
Sizce son dºnemlerde T¿rk ordusunun siyasetteki etkisi ne ºl­¿de deĵiĸmiĸtir?

%17,0

%26,6

%6,5

%16,3

%11,4

%42,4

%36,7

%54,7

%33,7

%65,6

Siyaset
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Kimlikler ve Toplumsal 
Ķliĸkiler



32,6

20,6

17,2

14,0

9,6

6,0

38,5

18,6

9,3

15,5

12,8

5,3

29,9

18,6

14,9

28,1

5,4

3,2

30,6

23,6

26,1

6,4

7,6

5,7

36,2

20,4

17,1

11,2

8,6

6,6

36,5

18,3

23,0

4,8

3,2

14,3

14,3

28,6

22,4

6,1

26,5

2,0

Cinsel tercihleri farklē olan

K¿lt¿rel olarak farklē olan

Baĸka ¿lke vatandaĸlarē

Dinsel olarak farklē olan

Etnik olarak farklē olan

Mezhep olarak farklē olan

Genel Muhafazakar Dindar Cumhuriyet­i/KemalistMilliyet­iSosyal Demokrat Sosyalist
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Farklē Kimliklerle Birlikte Yaĸama Eĵilimi
L¿tfen karta bakarak kiminle bir arada yaĸamak istemediĵinizi belirtebilir misiniz ?

Baz
Genel Muhafazakar Dindar

Cumhuriyet­i
/Kemalist

Milliyet­i
Sosyal 

Demokrat
Sosyalist

1000 226 221 157 152 126 49

Kimlikler
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Siyasal Gºr¿ĸleri Ķfade Etme ¥zg¿rl¿ĵ¿
T¿rkiyeôde size sayacaĵēm kesimlerin kendilerini / siyasal gºr¿ĸlerini ifade etme sorunlarē olduĵunu 

d¿ĸ¿n¿yor musunuz?

51,4

42,3

42,0

29,8

37,9

35,0

50,3

49,3

48,2

43,5

37,6

48,6

57,7

58,0

70,2

62,1

65,0

49,7

50,7

51,8

56,5

62,4

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2016

2016

2016

2016

Evet Hayēr

K¿rtler

Dindarlar

Kemalistler

Kadēnlar

Cinsel Tercihleri Farklē Olanlar

Aleviler

Azēnlēklar

Dini Cemaatler

Baz
2015 2016

1000 1000

Kimlikler
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58,3

53,4

73,5

79,5

64,6

36,2

64,3

70,7

56,1

47,6

53,2

61,7

44,7

46,6

41,7

46,6

26,5

20,5

35,4

63,8

35,7

29,3

43,9

52,4

46,8

38,3

55,3

53,4

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

Dindar Laik

68,9

60,4

59,1

52,1

57,9

54,0

56,4

50,8

31,1

39,6

40,9

47,9

42,1

46,0

43,6

49,2

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

Dindar Laik

Baz

AK Parti CHP MHP HDP

2015 489 250 128 111

2016 450 214 110 61

Genel

Sosyalist

Muhafazakar

Dindar

Cumhuriyet­i/
Kemalist

Sosyal Demokrat

Milliyet­i

HDP

AK Parti

CHP

MHP

Size gºre hangi ifade T¿rkiyeônin ĸu anki durumunu en iyi a­ēklar?

Dindar - Laik

Baz

Genel
Cumhuriyet­i/

Kemalist
Dindar Muhafazakar Milliyet­i

Sosyal 
Demokrat

Sosyalist

2015 1000 254 147 207 163 94 73

2016 1000 157 221 226 152 126 49

Kimlikler
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Size gºre hangi ifade T¿rkiyeônin ĸu anki durumunu en iyi a­ēklar?

Batēlē - Doĵulu

51,6

49,0

63,8

45,4

57,0

54,4

52,9

47,6

49,2

41,5

42,9

24,7

41,6

62,8

48,4

51,0

36,2

54,6

43,0

45,6

47,1

52,4

50,8

58,5

57,1

75,3

58,4

37,2

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

Batēlē Doĵulu

54,9

55,4

50,8

36,9

50,0

44,5

41,6

45,2

45,1

44,6

49,2

63,1

50,0

55,5

58,4

54,8

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

Batēlē Doĵulu

Baz

AK Parti CHP MHP HDP

2015 489 250 128 111

2016 450 214 110 61

Genel

Milliyet­i

Dindar

Cumhuriyet­i/
Kemalist

Sosyal Demokrat

Sosyalist

Muhafazakar

HDP

AK Parti

CHP

MHP

Baz

Genel
Cumhuriyet­i/

Kemalist
Dindar Muhafazakar Milliyet­i

Sosyal 
Demokrat

Sosyalist

2015 1000 254 147 207 163 94 73

2016 1000 157 221 226 152 126 49

Kimlikler
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50,4

42,0

57,9

46,3

56,2

54,6

55,3

41,7

45,2

41,7

42,9

28,7

30,6

13,7

49,6

58,0

42,1

53,7

43,8

45,4

44,7

58,3

54,8

58,3

57,1

71,3

69,4

86,3

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

Avrupalē Ortadoĵulu

59,1

47,4

48,2

42,2

38,3

38,8

36,1

27,0

40,9

52,6

51,8

57,8

61,7

61,2

63,9

73,0

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

AvrupalēOrtadoĵulu

Size gºre hangi ifade T¿rkiyeônin ĸu anki durumunu en iyi a­ēklar?

Avrupalē ïOrtadoĵulu 

Baz

AK Parti CHP MHP HDP

2015 489 250 128 111

2016 450 214 110 61

Genel

Dindar

Muhafazakar

Milliyet­i

Cumhuriyet­i/
Kemalist

Sosyal Demokrat

Sosyalist

Ak Parti

MHP

CHP

HDP

Baz

Genel
Cumhuriyet­i/

Kemalist
Dindar Muhafazakar Milliyet­i

Sosyal 
Demokrat

Sosyalist

2015 1000 254 147 207 163 94 73

2016 1000 157 221 226 152 126 49

Kimlikler
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68,3

57,3

88,9

79,2

84,2

76,2

73,0

57,1

50,0

36,2

43,9

48,8

28,6

13,7

31,7

42,7

11,1

20,8

15,8

23,8

27,0

42,9

50,0

63,8

56,1

51,2

71,4

86,3

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

Modern Geri kalmēĸ

90,4

69,1

60,0

55,5

42,1

49,2

32,8

28,8

9,6

30,9

40,0

44,5

57,9

50,8

67,2

71,2

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

Modern Geri kalmēĸ

Baz

Genel
Cumhuriyet­i/

Kemalist
Dindar Muhafazakar Milliyet­i

Sosyal 
Demokrat

Sosyalist

2015 1000 254 147 207 163 94 73

2016 1000 157 221 226 152 126 49

Baz

AK Parti CHP MHP HDP

2015 489 250 128 111

2016 450 214 110 61

Size gºre hangi ifade T¿rkiyeônin ĸu anki durumunu en iyi a­ēklar?

Modern - Geri Kalmēĸ

Genel

Muhafazakar

Dindar

Milliyet­i

Sosyal Demokrat

Cumhuriyet­i/
Kemalist

Sosyalist

Ak Parti

MHP

CHP

HDP
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T¿rkiyeôde Demokrasi
Size kartta gºstereceĵim tespitlerden hangisine ne oranda katēlēyorsunuz?

12,7

7,4

5,1

8,4

6,3

9,0

11,0

7,9

4,1

6,9

6,6

5,7

8,0

9,0

3,3

4,5

5,9

5,5

33,5

36,1

29,2

25,6

27,9

41,7

30,1

33,1

23,4

23,9

23,3

37,0

26,8

31,3

21,3

34,0

23,9

23,3

26,7

15,9

23,0

18,8

25,5

19,2

23,5

14,3

21,2

17,0

23,9

20,9

25,7

11,2

21,1

19,7

16,5

23,3

16,5

16,8

24,8

25,8

22,8

15,8

20,5

18,2

29,6

28,9

26,9

19,1

24,2

19,9

30,8

23,3

26,5

26,2

10,6

23,8

17,9

21,4

17,5

14,3

14,9

26,5

21,7

23,3

19,3

17,3

15,3

28,6

23,5

18,5

27,2

21,7

2016

2015

2014

2013

2012

2011

2016

2015

2014

2013

2012

2011

2016

2015

2014

2013

2012

2011

Kesinlikle katēlēyorumKatēlēyorumNe katēlēyorum ne katēlmēyorumKatēlmēyorumKesinlikle katēlmēyorum

Mean Line 2015: %41,6

Pozitif 
Deĵerler 
Toplamē

(%)

46,2

43,5

34,3

34,0

34,2

50,7

41,1

41,0

27,5

30,8

29,9

42,7

34,8

40,3

24,6

38,5

29,8

28,8

T¿rkiye 
demokratik 
bir ¿lkedir

T¿rkiyeôde 
d¿ĸ¿nce 
ºzg¿rl¿ĵ¿
vardēr

T¿rkiyeôde 
basēn
ºzg¿rd¿r

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

Mean Line 2016: %40,7

Toplumsal Ķliĸkiler
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28,0

24,0

18,4

15,9

13,7

39,9

13,7

21,7

19,0

5,7

17,2

35,2

18,8

11,6

17,2

25,8

29,7

12,5

18,0

14,1

6,3

38,7

6,3

12,6

36,0

T¿rkiye demokratik bir
¿lkedir

T¿rkiye'de demokrasi
zayēflamaktadēr

T¿rkiye'de ileri
demokrasi yerleĸmiĸtir

T¿rkiye
demokratikleĸmekte
olan bir ¿lkedir

T¿rkiye'de demokrasi
yoktur

Genel AK Parti CHP MHP HDP

T¿rkiyeôde Demokrasi
T¿rkiyeôde demokrasinin durumuyla ilgili size kartta gºstereceĵim tespitlerden 

hangisine katēlēyorsunuz?

Baz

AK Parti CHP MHP HDP

2015 489 250 128 111

2016 450 214 110 61

2016 Yēlē 2015 Yēlē

35,6

28,0

20,4

8,3

7,7

54,2

8,4

21,8

14,0

1,6

17,3

58,4

9,3

3,3

11,7

24,5

36,4

27,3

5,5

6,4

14,8

34,4

8,2

1,6

41

T¿rkiye demokratik bir
¿lkedir

T¿rkiye'de demokrasi
zayēflamaktadēr

T¿rkiye
demokratikleĸmekte
olan bir ¿lkedir

T¿rkiye'de ileri
demokrasi yerleĸmiĸtir

T¿rkiye'de demokrasi
yoktur

Genel AK Parti CHP MHP HDP

Toplumsal Ķliĸkiler
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60,9

55,7

76,5

81,6

70,6

74,1

65,1

58,3

53,2

38,3

40,1

40,9

26,5

12,3

39,1

44,3

23,5

18,4

29,4

25,9

34,9

41,7

46,8

61,7

59,9

59,1

73,5

87,7

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

Demokratik Otoriter

79,6

67,9

51,8

49,2

39,3

48,4

29,5

29,7

20,4

32,1

48,2

50,8

60,7

51,6

70,5

70,3

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

Demokratik Otoriter

Size gºre hangi ifade T¿rkiyeônin ĸu anki durumunu en iyi a­ēklar?

Demokratik - Otoriter

Baz

AK Parti CHP MHP HDP

2015 489 250 128 111

2016 450 214 110 61

Genel

Muhafazakar

Dindar

Milliyet­i

Sosyal Demokrat

Cumhuriyet­i/
Kemalist

Sosyalist

Ak Parti

MHP

CHP

HDP

Baz

Genel
Cumhuriyet­i/

Kemalist
Dindar Muhafazakar Milliyet­i

Sosyal 
Demokrat

Sosyalist

2015 1000 254 147 207 163 94 73

2016 1000 157 221 226 152 126 49

Kimlikler
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Olaĵan¿st¿ Hal Kapsamēnda Basēna M¿dahaleler
Olaĵan¿st¿ Hal Yasasē kapsamēnda basēna getirilen sēnērlamalarē onaylēyor musunuz?

41,7

73,1

37,3

8,2

7,0

44,0

17,1

48,2

75,4

80,8

14,3

9,8

14,5

16,4

12,1

Genel

AK Parti

MHP

HDP

CHP

Evet HayērFikrim yok

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP

1000 450 214 110 61

70,8

67,0

42,1

13,5

10,2

2,0

18,6

22,2

43,4

62,7

79,6

83,7

10,6

10,8

14,5

23,8

10,2

14,3

Muhafazakar

Dindar

Milliyet­i

Sosyal
Demokrat

Cumhuriyet­i /
Kemalist

Sosyalist

Evet Hayēr Fikrim yok

Baz
Muhafazakar Dindar

Cumhuriyet­i
/Kemalist

Milliyet­i
Sosyal 

Demokrat
Sosyalist

226 221 157 152 126 49

Toplumsal Ķliĸkiler



T¿rkiye Sosyal-Siyasal Eĵilimler Araĸtērmasē |78

Yayēn Yasaklarē
Kriz dºnemlerinde medyaya getirilen yayēn yasaklarē konusundaki d¿ĸ¿nceleriniz nelerdir?

Baz : 1000%14,6ôsē fikir belirtmemiĸtir.

D¿ĸ¿nceler 2016 (%) 2015 (%)

Halkēn haber alma ºzg¿rl¿ĵ¿n¿ engelliyor.47,8 63,2

ñUlusal g¿venlikò gerek­esiyle bu t¿r yasaklarēn getirilmesi 
normaldir.

37,5 28,6

Medya bazen ñhaddini aĸmaktaòve yasaklamalara gereklilik 
duyulmaktadēr.

0,1 -

Toplam 100,0 91,8

Siyasi Partiye Gºre T¿rkiyeôde Yayēn Yasaklarē

D¿ĸ¿nceler
AK Parti CHP MHP HDP

2016 2015 2016 2015 2016 2015 2016 2015

Halkēn haber alma ºzg¿rl¿ĵ¿n¿ 
engelliyor.

%26,0 %51,5 %80,4 %72,0 %52,7 %64,8 %72,1 %86,5

ñUlusal g¿venlikò gerek­esiyle bu t¿r 
yasaklarēn getirilmesi normaldir.

%73,8 %39,9 %10,7 %19,6 %45,5 %22,7 %16,4 %10,8

Medya bazen ñhaddini aĸmaktaò ve 
yasaklamalara gerek duyulmaktadēr

%0,2 - - - - - - -

Toplam %100,0 %102,0 100,0 %102,0 100,0 %100,8 100,0 %101,8

Toplumsal Ķliĸkiler
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65,3

60,4

55,7

54,7

67,5

64,9

34,7

39,6

44,3

45,3

32,5

35,1

2016

2015

2014

2013

2012

2011

Ķyiye gidiyorKºt¿ye gidiyor

T¿rkiyeôde Deĵiĸim
Genel olarak d¿ĸ¿nd¿ĵ¿n¿zde T¿rkiye 

deĵiĸmekte olan bir ¿lke midir?

56,2

63,4

65,7

63,4

49,5

72,0

43,8

36,6

34,3

36,6

50,5

28,0

2016

2015

2014

2013

2012

2011

Evet, deĵiĸen bir ¿lkedir

Hayēr, deĵiĸen bir ¿lke deĵildir

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 1000 1000 1000 1000

Deĵiĸimin Yºn¿
T¿rkiyeônin deĵiĸen bir ¿lke olduĵunu 
belirttiniz. Bu deĵiĸim iyiye giderek 
mi kºt¿ye giderek mi ger­ekleĸiyor

Baz
2011 2012 2013 2014 2015 2016

1000 1000 634 657 634 562

2011 -2012 yēllarēnda yer alan 
ñDeĵiĸmiyorò se­eneĵi 2013 ve 2014 
yēllarēnda yer almadēĵēndan 2011-2012 
yēllarēnēn verileri %100ôe endekslenerek 

tam baza ­ekilmiĸtir.

Deĵiĸim
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T¿rkiyeôde Deĵiĸim Deĵiĸimin Yºn¿

Siyasi Partiye Gºre

70,2

72,2

45,3

59,6

55,5

58,6

50,8

42,3

29,8

27,8

54,7

40,4

44,5

41,4

49,2

57,7

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

A
K

 P
a
rt

i
C

H
P

M
H

P
H

D
P

Evet, deĵiĸen bir ¿lkedir

Hayēr, deĵiĸen bir ¿lke deĵildir

92,7

76,8

57,4

28,0

12,4

51,0

6,5

21,3

7,3

23,2

42,6

72,0

87,6

49,0

93,5

78,7

2016

2015

2016

2015

2016

2015

2016

2015

A
K

 P
a
rt

i
M

H
P

C
H

P
H

D
P

Ķyiye gidiyorKºt¿ye gidiyor

Baz

AK Parti CHP MHP HDP

2016 450 214 110 61

2015 489 250 128 111

Baz

AK Parti CHP MHP HDP

2016 316 97 61 31

2015 353 149 75 47

Deĵiĸim


